



Naglasci plenarne sjednice EGSO-a u ožujku 2015.

Program bolje izrade zakonodavstva te pregled stanja međuinstitucijske suradnje

Gost prvog dana ožujске plenarne sjednice EGSO-a je bio Frans Timmermans, prvi potpredsjednik Europske komisije zadužen za bolje donošenje propisa, međuinstitucijske odnose, vladavinu prava i Povelju o temeljnim pravima. Kratko je predstavio program bolje pripreme zakonodavstva i stanje međuinstitucijske suradnje. Na početku je naveo da Europa prolazi jednu od najvećih socijalnih kriza od 30. godina prošlog stoljeća. "Prolazimo kroz promjene - gospodarstvo se mijenja, prisutne su demografske promjene, suočeni smo s izazovima tehnoloških promjena. U tom kontekstu je važan socijalni dijalog", naglasio je Timmermans. EK se želi fokusirati na nekoliko ključnih prioriteta, kako se ne bi raspršili na puno različitih pitanja. Podupiru se novi oblici suradnje i pristupa, uz približavanje građanima.

Istaknuo je da razgovara s malim i srednjim poduzetnicima širom Europe koji traže pomoć za lakše poslovanje, ali i sa sindikatima koji upozoravaju na potrebu vođenja brige o socijalnim pravima. Timmermans je naglasio ponovno da je rješenje u socijalnom dijalogu.

U raspravi su predstavnici I. grupe EGSO-a, koja okuplja udruge poslodavaca, istaknuli da su za bolje propise koji potiču konkurentnost i mogućnost stvaranja novih poslova. "Manje propisa, pametniji propisi, procjena učinaka propisa i učinkovita provedba propisa" su četiri područja za koja se zalažu predstavnici poslodavaca. Podržavaju REFIT (hitrorez) jer ima previše preopsežnih propisa, a i njihova provedba predstavlja izazov, uključujući i troškove prilikom provedbe. Smatraju da je za donošenje pametnih propisa i njihovu provedbu odgovorna i EU; potrebna je promjena "kulture" za donošenje boljih propisa u nadležnim institucijama.



Predstavnici sindikata su napomenuli da su nam potrebni propisi koji vode brigu o dobrobiti radnika, ali i o okolišu. Predstavnici organizacija civilnog društva iz III. grupe EGSO-a, koje zastupaju različite interese, naglasili su da se treba voditi briga da se u europskom kontekstu ne izgubi socijalna osjetljivost, solidarnost, supsidijarnost i druge vrijednosti EU-a. Također treba voditi računa o potrebama društva, održivosti, ali i različitostima unutar Europe te temeljnim ljudskim pravima.

Napomenuto je da se treba promovirati civilni dijalog, koji je širi od socijalnog dijaloga, a i u skladu je s iskazanom željom EK za uključivanje svih dionika. "EU se ne smije doživljavati kao opterećenje" istaknuto je nadalje u raspravi.

Potpredsjednik Timmermans je u svom odgovoru na raspravu rekao da se svi slažu o potrebi boljih propisa, no kad se krene u konkretne promjene, različita su mišljenja i stavovi.

"Važno je načelo supsidijarnosti, institucije EU-a bi trebale poduzimati akcije tek ako se problemi ne mogu riješiti na nacionalnoj ili subnacionalnoj razini." rekao je Timmermans. Nadodao je da, iako propisi nisu uvijek pravi odgovor na sve europske probleme, smatra da Europska komisija, Vijeće i Parlament trebaju zajedno promisliti kako donositi bolje propise.

Naglasio je da je važno kako se provodi procjena učinka propisa u Europskoj komisiji; treba se fokusirati na to kako postići rezultate koji se žele ostvariti donošenjem propisa. Nažalost, u praksi je često važnije kako doći do kompromisa, a manje se usredotočuje na sam sadržaj. Zbog toga procjenu učinka propisa treba napraviti prije postizanja kompromisa, a postupak trebaju provesti nezavisne institucije te se trebaju poštovati nalazi takvih procjena.

Također je naglasio da treba veća transparentnost pri donošenju akata, kako provedbenih, tako i delegiranih. Na kraju je naglasio da treba strože pratiti provođenje zakonodavstva EU u pojedinim zemljama.

Plan ulaganja za Europu

Jyrki Katainen, potpredsjednik Europske komisije zadužen za radna mjesta, rast, ulaganja i konkurentnost, bio je također gost na plenarnoj sjednici EGSO-a. Predstavio je glavne odrednice **Plana ulaganja** te mogućnosti koje se nude vladama, potencijalnim ulagačima, poduzećima, lokalnim vlastima i sindikatima.

Plan ulaganja u vrijednosti od 315 milijardi eura, koji je predsjednik Komisije Jean-Claude Juncker krajem studenoga 2014. predstavio Europskomu parlamentu (EP), usmjeren je na poticanje rasta i zapošljavanja u Europi. "Cilj je našeg plana stvoriti milijun novih radnih mjesta uz pomoć privatnog sektora", istaknuo je Katainen.



Plan bi se trebao provesti uspostavom novoga **Europskog fonda za strateška ulaganja (EFSU)**, za koji će se jamstva osigurati iz javnih sredstava, a radi mobilizacije dodatnih ulaganja u iznosu od najmanje 315 milijardi eura tijekom iduće tri godine; uspostavom vjerodostojnog portfelja projekata uz program pomoći kako bi se ulaganja usmjerila na najvažnija područja; te akcijskim planom kojim bi Europa privukla ulaganja i kojim bi

se uklonila regulatorna uska grla odnosno poboljšalo poslovno okruženje i uvjeti financiranja.

EFSU će se uspostaviti u suradnji s Europskom investicijskom bankom (EIB) i trebao bi početi djelovati u ljeto ove godine. Temeljit će se na jamstvu iz proračuna EU-a u vrijednosti od 16 milijardi eura, uz 5 milijardi eura koje osigurava EIB. Sredstva iz fonda trebala bi se uložiti u infrastrukturu, posebno širokopojasne i energetske mreže te prometnu infrastrukturu u industrijskim središtima, obrazovanje, istraživanje i inovacije, obnovljive izvore energije, mala i srednja poduzeća. Tim će se poduzećima pomoći da nadoknade manjak kapitala tako što će im se osigurati veći iznosi izravnoga vlasničkog kapitala i dodatna jamstva za zajmove malim i srednjim poduzećima.

Zajedničkoj radnoj skupini EK-a i EIB-a, osnovanoj u rujnu 2014., države članice već su počele dostavljati popise projekata. Odabrani projekt trebali bi imati potencijal za poticanje drugih izvora financiranja, biti razumna opsega i dovoljno prilagodljivi, uzimajući u obzir sektore. Naglasio je važnost pripreme dobrih projekata te istaknuo da neće biti sporova između velikih i malih država

članica jer se Planom ulaganja ne financiraju države i vlade već se radi o financiranju privatnih projekata.

EK i EIB planiraju pokrenuti i glavni program tehničke pomoći za utvrđivanje projekata i povećanje njihove privlačnosti za privatne ulagače, a namjerava se uspostaviti savjetodavni centar za ulaganja, u kojemu će promotori projekata, ulagači i javna upravljačka tijela moći dobiti savjetodavne usluge.

Katainen je naglasio da EK u vrlo kratkom razdoblju želi usmjeriti nova ulaganja u poslovne pothvate za koje nedostaju financijska sredstva, u *start-up* poduzeća te infrastrukturna ulaganja poput prometa i širokopojasne povezanosti, novih škola i bolnica.

Članovi EGSO-a pozdravili su Plan ulaganja za Europu kao korak u pravom smjeru i praktičan način za postizanje ciljeva Europske komisije u pogledu rasta i otvaranja novih radnih mjesta. U isto vrijeme, u raspravi su postavljena i neka ozbiljna pitanja o veličini plana i vremenskom rasporedu, stupnju poluge i tijeku relevantnih projekata.



U svom obraćanju plenarnoj skupštini EGSO-a, gospodin Katainen je istaknuo tri vrlo važna elemente Plana ulaganja: potreba za produbljivanjem i proširenjem jedinstvenog tržišta, energetska unija te potreba za uspostavom djelotvornog unutarnjeg tržišta kapitala.

Predsjednik EGSO-a Henri Malosse pozdravio je vijest: "Plan investicija EU dobrodošao je korak naprijed, jer se fokusira na rast i zapošljavanje. Skora mogućnost pristupa sredstvima za mala i srednja poduzeća u travnju je dobra vijest. No, također treba naglasiti važnost informiranja i uključivanja ljudi na terenu, a posebno malih i srednjih poduzeća, u ta zbivanja.

"Ljudi na terenu trebali bi znati što se događa, kao i poslovni svijet", naglasio je Katainen. On je također istaknuo ključnu ulogu socijalnih partnera u ovom procesu:

U raspravi o investicijskom planu, predstavnici tri grupe EGSO-a (poslodavaca, radnika i različitih interesa) naglasili su potrebu uključivanja lokalnih partnera za stvaranje kvalitetnih radnih mjesta za Europljane i poboljšanje europske konkurentnosti. Također je spomenuto da je važan civilni dijalog, koji obuhvaća širi krug partnera od onih uključenih u socijalni dijalog.

Priredila: Lidija Pavić-Rogošić, ODRAZ-Održivi razvoj zajednice, članica III. Grupe EGSO-a